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Oosterweelproject  -  Bijstelling overmachtrisico's

Ik stel deze schriftelijke vraag op basis van de tweede financiële voortgangsrapportage 
van het Rekenhof over de uitvoering van het Toekomstverbond voor bereikbaar en 
leefbaarheid (maart 2022). Daaruit blijkt:

“Lantis raamt de risico’s, die buiten het taakstellend budget vallen, op 235 miljoen euro, 
waarvan al 115 miljoen euro is opgetreden. Lantis verwacht voor de gevolgen van het 
beperkt grondverzet, de vertragingen en de PFOS-sanering aan het Lobroekdok nog 
bijkomende kosten, voorlopig geraamd op min. 198 miljoen euro.”

“Voor de financiering van de overmachtrisico’s zijn er nog onvoldoende 
financieringsbronnen buiten het taakstellend budget. Het Rekenhof stelde vast dat een 
meerjarenstrategie op het niveau van de Vlaamse overheid voor dergelijke kosten nog 
niet beschikbaar is.”

1. Zal het budget voor overmachtrisico’s worden bijgesteld? 

a) Waarom wel/niet?

b) Op welke termijn?

2. Hoe groot dient de bijstelling te zijn op basis van een actuele inschatting?

3. Plant Vlaanderen een meerjarenstrategie op het niveau van de Vlaamse overheid 
voor overmachtrisico’s? 

a) Waarom wel/niet?

b) Voor welk budget?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1163 van 28 april 2022
van PETER VAN ROMPUY

1. De raming voor exogene risico’s is opgebouwd vanuit de goede praktijk voor complexe 
projecten. Voor dergelijke projecten raamt men de risico’s die vreemd zijn aan het 
project op ongeveer 4 procent van het taakstellend budget, opgehoogd met de reeds 
gekende risico’s (onder meer vroeger gekende kosten in kader van PFOS). 

Dit risicoprofiel wordt regelmatig geüpdatet door Lantis in kader van goed 
projectmanagement.  

De inschatting van de exogene risico’s betreft een raming in het risicoprofiel, geen 
budget en behoeft pas bijstelling als de risico’s effectief zijn opgetreden of zullen 
optreden voor een hoger bedrag.

2. Bij een vorige update van het risicoprofiel werd de raming uit de goede praktijk ten 
bedrage van 235 miljoen euro behouden, naar schatting zijn deze risico’s reeds voor 
115 miljoen euro opgetreden. Hiervan was ongeveer 50 miljoen euro reeds 
gefinancierd. De recente PFOS/PFAS-ontwikkelingen zullen nog resulteren in een 
stijging van de opgetreden risico’s. Het is momenteel nog niet duidelijk wat de exacte 
financiële impact zal zijn. Steeds wordt nagestreefd om de risico’s niet te laten 
optreden of minstens zo beperkt mogelijk te houden.

3. Voor risico’s vreemd aan het project, wordt telkens bekeken of er een voorziening 
getroffen kan worden. Deze worden op jaarbasis vastgelegd bij de begrotingsopmaak 
en eventueel aangepast bij de begrotingsaanpassing. Op deze wijze wordt men 
gestimuleerd om zeer zorgvuldig om te gaan met nieuwe richtlijnen, nieuwe 
wetgeving of andere initiatieven die het project zouden kunnen belasten en 
onbeheersbaar maken.


